



编辑：周连武 版式：文滔 校对：谢红兰

2020年9月1日 星期二

近日，省高院通报了今年第五期全省二类法院执行质效综合考评分数——

衡阳县法院排名全省第二

■通讯员 曾秭曼

本报讯 近日，湖南省高级人民法院通报了2020年第五期全省二类法院执行质效综合考评分数，衡阳县人民法院以89.34的高分获得全省第二的好成绩。多项工作排在全省前列，首执执行完毕率、结案平均用时、信访办结率等评分更是远超全国平均分数线。

今年受新冠疫情的影响，法院执行工作开展难度不断加大。该院执行局在院党组的坚强领导和上级法院的悉心指导下，坚持抓好常态化疫情防控的同时，狠

抓执法办案不放松，依托信息化支撑强力推进执行工作开展，取得了良好效果，上半年首执新收906件，已结765件，结案率82.7%。7月首执新收196件，执行完毕129件。

非常时期，非常方式。疫情期间，该院开展以线上执行替代部分传统的面对面执行，充分运用信息化手段办公办案，减少线下集中执行行动和外出办案。对于跨区域执行案件涉及到异地相关执行事项的，积极通过执行平台委托执行，决不让疫情绊住了执行的脚步，保障申请人的合法权益。

创新举措，因地制宜。对于受疫情影响的当地企业，衡阳县法院适当给予一定期限，组织债权人会议使双方达成和解，解除企业失信状态，以“放水养鱼”的方法，保障其正常生产经营，实现了债权人、债务人和社会效益的多方共赢。

吃苦耐劳，高效执行。该院执行局局长带头深入办案第一线，充分发挥吃苦耐劳精神和模范带头作用，始终坚持当日立案当日分配当日查控，不拖不缓，严控节点，确保及时结案。执行干警们不辞辛苦、加班加点，为保障人民群众的合法权益全力以赴。

借同学美照当微信头像 已婚女“恋爱”行骗获刑

■通讯员 李四林

本报讯 近日，祁东县人民法院审理一起利用微信诈骗的刑事案件，以诈骗罪判处被告人刘某某有期徒刑八个月，缓刑一年，并处罚金五千元。

2017年6月，被告人刘某某以其女同学的美照作为自己的微信头像，并注册了微信账号。被害人周某某通过微信聊天软件加被告人刘某某为好友并与其微信聊天，被告人刘某某隐瞒自己已婚并育有一子的事实，以与周某某谈男女朋友和承

诺年底结婚取得周某某的信任。在与周某某利用网络交往过程中，被告人刘某某借治病买药、买手机、支付车费等名义向周某某索要金钱用于消费，并要求周某某通过微信红包或微信转账方法支付，共骗取周某某钱财11097.72元。后来，周某某执意提出见面，被告人刘某某无法搪塞，便将周某某的微信号及手机号码拉黑，觉察到不对劲的周某某于是向公安机关报了案。

法院经审理认为，被告人刘某某以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，利用电信网络骗取他人财物，数额较大，其行为

已构成诈骗罪，应当依法追究其刑事责任。被告人刘某某归案后能如实供述自己的罪行，系坦白；案发后其亲属积极退赔了被害人的全部被骗款项；在庭审中又自愿认罪，认罪态度好，依法可以从轻处罚。根据被告人刘某某的犯罪事实、情节和主动退赔的悔罪表现，并结合祁东县司法局对其适用社区矫正的评估意见，遂作出上述判决。

案件 警示

法官倾力执行 力促案件和解

■通讯员 蒋小花

本报讯 近日，祁东县人民法院执行局法官力促一起提供劳务者受害责任纠纷案达成和解，胜诉当事人的合法权益得到实际性保障。

2017年，周某雄将自建房屋以包工不包料的方式发包给周某成。房屋主体全部完工后，周某雄急于“进火”，而周某成忙于另一工地的粉刷作业，遂叫来受害人周某久为周某雄粉刷墙壁。2017年9月30日，周某久在为周某雄家粉刷墙壁作业过程中摔伤，在被送往医院后，经抢救无效死亡。祁东法院经审理判决，江某情（周某久妻子）、周某宏（周某久长

子）、周某男（周某久次子）因周某久死亡所遭受的各项损失共计892960元，核减已垫付部分，周某成尚应赔偿514776元，周某雄尚应赔偿146592元。周某雄不服判决，向衡阳市中级人民法院提起上诉，判决驳回上诉，维持原判。尔后，周某成、周某雄未履行生效判决确定的赔偿义务，江某情等三人遂申请强制执行。

祁东法院执行此案后，经执行法官努力协调，被执行人周某雄履行赔偿完毕，而被执行人周某成一直未如数支付赔偿款。执行法官依法对周某成的财产情况进行了查控，查封了其名下的一处房产，除此以外未发现有其他可供执行的财产。同时，告知周某成如执意不履行生效判决，法院将依

法采取拘留等强制措施。考虑到申请执行人周某宏为精神二级残疾，被执行人周某成之子患有恶性淋巴癌，双方家庭都经济困难，执行法官多次找双方当事人做思想工作，不断释法说理，耐心疏导，终于在执行法官的不懈努力和反复沟通下，申请执行人江某情、周某宏、周某男自愿放弃部分利益，双方达成执行和解，江某情当场领取到赔偿款30000元，剩余款项分期支付到位。至此，该案得到有效调解。

执行 进行时

接受红色洗礼 坚定理想信念

■通讯员 胡海鹏

本报讯 为进一步锤炼党性修养，近日，衡东县人民法院机关第三党支部组织党员干警赴桂东县“第一军规”党性教育基地、汝城县“半条被子”党性教育基地开展主题党日活动，引导干警坚定理想信念、接受革命传统教育。

在桂东县“第一军规”党性教

育基地，大家参观了毛泽东颁布“三大纪律八项注意”纪念碑、沙田万寿宫、沙田纪律文化馆等，了解当年毛泽东带领中国工农红军来到沙田开展革命活动，以及湘赣边区革命队伍的艰苦斗争、桂东早期革命活动等红色历史。在红军长征经过汝城的文物纪念馆和“半条被子”故事发生地旧址，了解了红军长征时过境汝城时的

历史，重温了三位女红军把自己仅有的一床被子剪下一半留给村民徐解秀的感人故事。

大家纷纷表示，通过开展此次党性教育活动，要不忘初心，铭记历史，永远坚定共产主义信仰，永葆共产党人的政治本色，坚决做到“两个维护”，以一往无前的奋斗姿态做好审判执行工作，继续为党和人民的事业增添正能量。

衡东法院组织党员干 警开展主题党日活动



8月28日上午，衡东县人民法院宋威到该县洣水镇朗山村开展《民法典》讲座。宋威用生动有趣的案例将民法典中与老百姓生活息息相关的32个法律知识点进行了讲解，现场通过提问回答等形式与村民互动，解答疑惑，受到大家一致好评。

■通讯员 文艳平 摄

常宁法院：

审结首例撤销监护人 监护资格案件

■通讯员 何娟

本报讯 近日，常宁市人民法院审理了一起由村民委员会起诉的撤销监护人尹某甲、尹某乙（二人系被抚养人父母）监护资格案件，判决撤销监护人监护资格，指定民政局作为两名未成年人的监护人。

被申请人尹某甲因容留他人吸毒，被常宁市检察院向常宁市法院提起公诉，因其是两名未成年人的抚养人，取保候审未被收监，尹某甲利用该“护身符”在缓刑期内又犯新罪；被申请人尹某乙因涉毒犯罪已两次被法院判处刑罚，今年又再次涉嫌贩卖毒品罪被常宁市检察院提起公诉。另查明，尹某乙的父母已过世，尹某甲父母以务农为主，家中有三名未成年孙子女需照顾，其子因重伤住院治疗，无力再抚养尹某甲的两名子女，不再具备履行监护职责的能力。

监护人应当履行监护职责，保护被监护人的身体及心理健康、照顾被监护人的生活等，因被申请人尹某甲、尹某乙的犯罪行为对其子女的成长造成极大的伤害和隐患，已不再适宜担任其子女的监护人，其他近亲属亦无力监护，故该院判决指定民政局作为两名未成年人的监护人。

撤销父母的监护权是国家保护未成年人合法权益的一项重要制度，作为常宁市人民法院首例由村民委员会起诉的撤销监护权案件，在未成年人其他近亲属无力监护的情况下，判决民政局履行带有国家义务性质的监护责任，指定其作为未成年人的监护人，是对未成年人权益保护的又一尝试。

南岳法院：

在线调解平台 助力异地纠纷调解

■通讯员 张海波

本报讯 近日，杨某向南岳区人民法院起诉衡南县史某要求支付货款，该院诉讼服务中心工作人员当即使用“在线调解平台”进行异地诉前调解，前后不到1个小时，杨某便收到史某支付的五千元货款。

南岳区法院将“在线调解平台”作为司法便民的一项举措，该院“在线调解室”提供了多方交互终端，实现“线上线下”调解过程全程音视频记录。原本只能线下调解的当事人可以通过在线调解室进行现场调解、确认协议并完成签字，为当事人、调解员、法官提供了更便捷的操作和更好的使用体验，大大缩短纠纷解决时间，提高纠纷解决效率，节约司法资源。

南岳区法院为深入推进诉源治理，全面加强一站式多元解纷和诉讼服务机制建设，紧紧围绕把非诉讼纠纷解决机制挺在前面的要求，积极参与基层社会治理创新，为人民群众提供更加高效便捷的“一站式”服务，努力将矛盾化解在萌芽、化解在诉前，大大减轻了当事人诉累，节约了司法成本，让当事人足不出户就能解决纠纷。